

SZENTES ÉS VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen vasárnap és csütörtökön.
Előfizetési ár:
Hogypedre 2 korona 50 fillér. félévre 5 kor. Egész évre 10 kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér, Haris-ház,
hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyittéri közleményeket
a kiadóhivatal
méréselt áron számít fel.

Lehetetlen helyzet.

Nem mai keletű az a nemzeti szerencsétlenség, mely ha tovább tart, rövid időn anarkiává fajul. Nemzeti szerencsétlenség ez a mai állapot, mert alatta a kedélyek eldurvulása rohamosan halad és ha még elérjük is a béke bekövetkezésének boldogabb állapotát, a kedélyek oly nagy mértékben elkeseredettek, hogy a mai telfordultság hatása még évek multán is érezhetővé lesz és gátjául fog hosszú időn át szolgálni a társadalom oly annyira szükséges harmónikus együttműködésének. Nagy felelősség terheli tehát mindazokat, akik ezt a kavardást felidéztek és céljaikra felhasználva, egyre jobban szitják.

A nemzet hangulata, igen természetes okból, már régen ellenzi. Az 1849-től 1867-ig terjedő kor természetesen ellenzéke terelte a magyar nemzetet, eltöltötte azt gyanakvással minden iránt, ami a kormánytól, vagy a hatóságtól eredt. Az abszolutizmus hatalmi tényezőivel szemben ez igen helyes és okos dolog volt; de a nemzet nagy szerencsétlenségére ezt az ellenzéki szellemet megtartotta az alkotmányos korban is és sánda szemmel kísérte a legtisztább szándékú, leghazafiasabb államférfiakat is. Wekerle, Bánffy, Széll kormányzásához épp úgy hozzáférközt a gyanú és rágalom, akár csak Bach, vagy Gehring kormányzásához; a nevezett magyar államférfiakat épp úgy schvaczgeibeknek kiáltották ki, akárha a Bachkor-szakot igyekeztek volna visszaállítani, 1898-ig mégis túrhetők voltak az állapotok, de azót a bécsi példa, a zágrábi botránnyok jó talajra találtak a magyar földön is.

Bánffy, úgy látszik, jól jósolt, hogy ő az utolsó alkotmányos magyar kormányférfi; az ő kormányzásának utolsó éve már a botránnyok és engeszthetetlen gyűlölet szakadatlan láncczolata volt. Az ő hazafias magyar érzéséhez nem férhetett kétség és mégis, milyen botránnyok színhelye volt alatta a magyar parlament. Széll Kálmán kormánya már vergődött; ez a jobb sorsra méltó kor nyomot se hagyott maga után. Khuen-Héderváry és Tisza István kormánya olyan ujeletű, hogy az alattuk történekről nem is szükséges szólni.

És most? És ma? — Egy veszkidált hangzik Kárpátoktól Adriáig: veszélyben a haza, veszélyben az al-

kotmány! Döbbenetes ez a hír, ahogy végigsikong hegyen-völgyön; de ha komolyan vizsgáljuk a helyzetet, akkor annak a megismeréséhez jutunk el, hogy nincsen túlzás híján ez a feljajdulás sem. Az alkotmányválság nálunk a parlamentben kezdődött. Az állami élet rendes folyását a parlament tette elsőben lehetetlenné, az ő renitenssé-gének példája átment a közéletbe és beleszövdött az állami és társadalmi élet minden jelenségébe.

Meglazult az állami élet rendes folyamata; a magyar állam és nemzet közzgazdasági viszonyai és hitele úgy bent, mint a külföldön megrendültek; a gazdasági élet legfőbb követelménye, a bizalom megszűnt és ennek hátrányát egyenlően érezzük mindannyian.

A függetlenségi párt 1903. december 12-ki szözata már rámutatott erre a gyászos helyzetre, mondván: «Nem folytathatjuk a közzgazdasági életünkre súlyosan nehezéző obstrukciót tovább már csak azért sem, mert nem kívánunk a felelősség súlyában osztozni azért, hogy sok ezer és ezer ember kénytelen legyen odahagyni megszokott munkakörét és családjuk télviz idején kenyérkereső nélkül maradjon azon okból, mert az államgépezet kereké megkötötte és így a rendes sorozást megtartani nem lehetett.» Kossuth Ferenc ugyanekkor Czegléden így nyilatkozott erről: «Az a küzdelem, amely kivételes eszközökkel folyik, megállítván az államgépezetet, rendkívüli hatással van a hitelügyre és a vállalkozási kedvre is. Magyarorszag sem nem elég gazdag, sem nem elég népes arra, hogy egy vég-nélküli krízist megsínylél nélkül kiáll-hasson. Mi hazafiak vagyunk első sor-ban s ezért azt mondjuk, hogy az egyénnek mindenét fel lehet áldozni a hazáért, mindent, csak egyet nem: magát a hazát!» — Ezek az igék felismerik a helyzetet, de mert nem ekképen cselekedtek is: ime a foly-tonos gazdasági válság megmozdította a munkanélküli jögtalanok millióit. Vajjon ki felelős ezért a lehetetlen helyzetért?

A rendes alkotmányos élet szinte az egész vonalon főnnakadt már. Nincsen megbízható parlamenti többség, csak a hatalomért és a vezérszerepért tülekedő párt-töredékek vannak, melyek szövetezése, összeállítása természetellenes. Ilyen körülmények kö-sött egy kormány sem végezhet egyebet, csak a rendes ügymenetet lát-

hatja el és hogy ez huzamosabb időre nem elég, hogy a kormányfunkció ilyen körülmények között hatálytalan, ezt nem kell bővebben bizonyítani.

Minderre pedig nem volt szükség, de ok sem volt. A magyar közjog és állami életünk fejlődése olyan mederbe jutott 1867. óta, melyen haladva, fokozatosan és következetesen minden óhajuk teljesülhetett volna. Haszonlitsa össze akárki is a magyar közjog mai állagát az 1867-vel, bizonyára meglepetve látja majd, hogy milyen tért hódított azóta közjogunk, hogy tágultak a keretei, hogy teltek meg belső tartalommal annak hézagai, — mind a nemzet előnyére. Aggoda-lom nélkül meglehetett bizni ebben a természetes folyamatban, melyet rendes körülmények mind a mi javunkra hajlítottak; míg most minden erőszakoskodás a mi hátrányunkra történt.

A nemzet egy része nem volt ezzel a természetes fejlődéssel megelé-gedve; a közjog természetesen fejlődése helyett olyan eredményeket akart erőszakosan és rögtönösen elérni, melyek nem értek meg s amelyek megvalósítása épp ezért leküzdhetetlen akadályokba ütközik.

Hiába volt Kossuth Ferenc Czegléden elhangzott jóakarató figyelmeztetése, hogy: «Azt kell tekinteni, hogy a cél, amelyért küzdünk, elérhető-e; mert ha a cél ez idő szerint el nem érhető, akkor a küzdelemből csak veszélyek és károk származhatnak, jó hatása annak nem lehet.»

E mellett a tiszta közjogi állam-élet mellett a magyar társadalom élete nem fejlődött megfelelő mértékben. Pedig a közjogi keretek s a társadalmi és gazdasági élet olyan szerves viszonyban állanak egymáshoz, akár a száiami ikrek, akik láthatólag két külön szerves lényt képeztek ugyan, de bensőleg úgy össze voltak forrva, hogy egyiknek élete és gyarapodása föltételezte a másikét s ha beteg lett az egyik, azt a másik is megsínylette. Akik komolyan gondolkoznak a helyzetről, azok értik annak súlyos voltát s hogy miért van ez így.

A mi száiami ikreink azonban szétválaszthatók; élhet mindegyik önálló egyéni életet és nekünk, — ha élni akarunk továbbra is mint nemzet — szét is kell választanunk ezt az ikreket. Az egyik fél egészenleges: — a közjogi élet ennek a folyamatá, haladhat békén a maga medrében, melyben áldáshozó mivolta egy percgig sem kétséges. Annál beteggebb a másik: a

váry Endre posta- és távírdai igazgató és Haltenberger Samu kir. mérnök tanulmányújról visszatérve, jelentést tettek felettes hatóságuknak. E jelentés alapján számos újítás van terve véve, melyek között a közönséget leginkább érdekli a távbeszélő (telefon)-díjaknak amerikai rendszer szerint való megváltoztatása. E terv szerint az évi átlány helyett a beszélgetésenkénti díjazást alkalmazták, csakis a tényleg folytatott beszélgetéseket díjazták és a díjazást az állomások két főcsoportba osztásával, a szerint, amint azok üzlethelyiségekben, vagy magánlakásokban rendeztetnek be, különböző segítségárrakkal állapítják meg. E terv megvalósítása céljából társasvevőkre kapcsolt állomások létesítése van terve véve most a magyar távbeszélőnél is, s az ezek szambavételével megállapítandó új tarifa a közönségre, az eddig tervezettekénél is kedvezőbbben állapítható meg.

— **Állásáról lemondott tanítónő.** A helybeli polgari leányiskolához a múlt évben, a nyugalmába vonult Csuppy né Kendermann Erzsébet helyére megválasztott Dus Rózsika tanítónő lemondott erről az állásáról. A nevezett tanítónő még akkor távozott Szentestről, mikor a polgari leányiskolában, a nagy renoválási munkák következtében, az oktatás szünetelt és azóta nem is tért vissza állásába. Tavolijében, a tanfelügyelő beleegyezésével, az ő tanóráinak eltatására a főgimnázium négy jeles tanterjé: Derzsi K. Ferencz, Király László, Gönczi Ede és Molcse Béla vállalkoztak, úgy, hogy a tanítás menete semmi hátrányt sem szenvedett. Mikor pedig Kiss Zsigmond iskolaszéki elnök arra hívta fel az eltávozott tanítónőt, hogy állását azonnal foglalja el ismét, vagy — kellő indokolással — szabadságot kérjen, — az illető tanítónő erre azzal felelt, hogy rövid két sorban, minden indoklás nélkül, az állásáról való lemondását küldte be. Az iskolaszék a f. hó 21-én tartott ülésében foglalkozott ezzel a lemondással és azt tudomásul vette. Egyben elhatározta, hogy a megüresedett állásra a tanév végéig — ha csak lehetséges — nem hirdet pályázatot, hanem az eltávozott tanítónő tananyagára ezen időig, az erre ideiglenesen vállalkozott főgimnáziumi tanárokat kéri fel óraadóknak, a megüresedett állás javadalmának terhére és ezen intézkedéshez való hozzájárulást kéri a tanfelügyelőtől. A kérdéses tananyag előadása ugyanis, az iskolaszék meggyőződése szerint, a négy főgimnáziumi tanárnál olyan kitűnő kezekben van, hogy csak a taneredményre jarna hátránnyal, ha most, az iskolai év javarésznél elteltével állana be ismét személyi változás a katedrán.

— **Művészestély.** Az izraelita nőegylet december 2-ki, nagyszabású művészestélyének műsorát ma hordják szét és a kibocsátott műsorból mindenki meggyőződhet arról, hogy az egylett rendezőse ezúttal is sikeresen fáradozott azon, hogy az az évi ilyen estélye, művészi színvonal dolgában mivel se maradjon el az előző években általa rendezett hasonló estélyek mögött. A közreműködők: Felhő Rózi operett primadonna, Klein Erzsike zenetanárnő és Kovács Mihály a budapesti népszínház tagja, a maguk nemében mind olyan kiváló erők, hogy közreműködésük egylett jelentős erkölcsi sikerrel. Az estély műsora különben a következő: I. szakasz: 1) **A komikus.** nagy magánjelenet, énekkel, írta Kúthy Emil, előadja: Kovács

Mihály; 2) **Fregeli-jelenet** a **Lotti** ezredesei operettből, előadja Felhő Rózi, zongorán kíséri Klein Erzsike; 3) **Kuplák, énekl** Kovács Mihály, zongorán kíséri Klein Erzsike; 4) **Huszká Jenő:** **Valami mondanivalója.** énekl Felhő Rózi, zongorán kíséri Klein Erzsike. II. szakasz: **Kuplák, énekl** Kovács Mihály, zongorán kíséri Klein Erzsike; 2) **Hervé** Francia dal, énekl Felhő Rózi, zongorán kíséri Klein Erzsike; 3) **A panorámas,** kedélyes boldonság, előadja Kovács Mihály, 4) **Magyar dalok,** énekl Felhő Rózi, zongorán kíséri Klein Erzsike. Az estély pont 8 órakor kezdődik és belépőjegyek, a széthordott műsoron kitüntetett és lapunk előző számában már közreadott áron Günszt Lipót Petőfi-útcái üzletében válthatók, már vasárnap óta, előre. Jól teszi különben mindenki, aki a ritka műfelvezetett kinaói estélyen résztvenni akar, ha belépőjegyet mielőbb megvásárolja, mert a jegyek máris nagyon kaposak és keresettek.

— **A megpukkadt vascsikó.** Gyöngéd lelkű, nemesszívű utasok a akiket sorsuk arra kárhoztat, hogy a szolnok-szentesi vicinálison kell útazniuk, erősen történeteket beszélnek arról az állatkínzásról, amit a m. kir. állami vasúttal igazgatósága azokon a szerencsétlen kisvascsikókön elkövet, melyek arra vannak kárhoztatva, hogy a személy- és tehervagonok rengeteg sokaságát és súlyát vontassák, cipeljék nap-napra ezen a vicinális vasútvonalon. Abrakot meg csak kapnak úgy, ahogy ezek a szerencsétlen kisvascsikók, de gondozó kéz soha nem ápolja őket, ügyet soha nem vetnek testi nimvoltuk épségére s így esik meg nem egyszer, hogy az agyongyórtott kis jószág út közben kiáll, kifogy az szuszsa, vagy így esik meg az, ami f. hó 21-én is megtörtént a kenyeri állomás közelében, hogy az elcsigázott, leványadt kis vascsikó megpukkad és kilehelte nyeknya párját. Az utasok — persze — részvételt álltak körül a megpukkadt kis vascsikó dögtestét, de a részvét hangjai közé csakhamar cifra áldások szava is vegyült, mely mind a m. kir. állami vasúttal igazgatóságra hullott a lelketlen állatkínzásért és felmerült az eszme: nem-e kellene vírádot felterjeszteni az igazgatóság ellen az állatvédő egyesülethez, amiért ilyen könyörtelen tud lenni a kis vascsikóhoz, melyek pedig az igazgatóságnak is, az államnak is kenyérkeresői. — Eddig tart a tréfa. A komoly tűrhetetlen része a dolognak pedig az, hogy nagy lelkiismeretlenség kell hozzá, olyan rozoga gépekkel vontatni vasútonként a vonatokat, mint ezt az üzletvezetőség teszi és ezzel nap napra kitenni az utasokat az egész közönséget órák ho:szára terjedő vonatkeséseknek. A bajon stirgésen segíteni kell és érdekében megköveteljük, hogy az erre illetékes hatóságok, így Szentés város, mint Csongrád vármegye is — mint vasútállomajdonosok, továbbá a vármegyei közigazgatási bizottság erőlyesen lépjenek fel a vasúti üzletvezetőség szemben s követeljék rozoga esendő gépeknek jó géppel való kicserélését és a vonatok olyan beállítását, hogy a mindenkinek sok kárt tevő vonatkesések elmellőzhetők legyenek. A szolnok-szentesi vonalszakasz egyike a legforgalmasabbaknak és a legjövődelműbbeknek az egész országban; méltán elvárhatják tehát úgy az érdekeltek, mint a nagyközönség, sőt nyomtatékosan követelhetik, hogy ennek a vonalszakasznak akadálytalan üzemeltetésére az üzletvezetőség kellő gondot fordítson és kötelekési eszközeit állandóan kitűnő karban tartsa; annál inkább, mert hiszen az elért jövődelem nagyobb része úgy is az állami vasúttal bevételének javára esik.

— **Végletek az időjárásban.** Meteorírja a következőket: Az idő egyre hűvösebbé vált, ma már napos derülettel, amelyet a 19-iki csomópont van hivatva meg hűvebbé tenni a bolygók részéről; ezt azonban keresztelhetik a naptól jövő erő-

hatások, melyek az egyensúlyos állapotot hirtelen billenthetik hol jobbra, hol balra, az ezt teleszórt foltcsoportok nagy sokasága által, — vagyis: éppen olyan hirtelen állhat be hideg téli idő, mint ahogy jöhett tavaszi verőfény a csomópontok hatáskörében. A további végletekre tehát el lehetünk készülve. Ez az év, mint ezt már régen megirtam, az hirtelen változások és az abnormitások éve, a mit az okoz, hogy a napfoltok maximuma felé haladunk és így a foltok nagymennyiségű megjelenése felette zavarja a bolygók állásából jövő rendezőbb lefolyású időjárást. A november havi hátralevő csomópontok 25—26- és 28-án esnek, melyek közül erősebb hatású a 25-iki, enyhébb jellegű.

— **Meglélt koponyák.** Herceg István midszenti vendéglőjében a múlt vasárnap este parázs verekedést rögtönzött néhány duhaj legényke, aminek csak rendőri és csendőri beavatkozás tudta végét vetni. Mire azonban a hivatalos hatalom a helyszínre érkezett, ekkorra már nyolc kemény legénykoponyán ütött léket a kölcsönös kapacitálás és a táncos hajadonok vértáztott ruhával rebbentek széjjel. A korszma, melyben ez a brutális verekedés történt, szemben van a midszenti temető kapujával; a holtak csöndes bitoralmának közvetlen közelében azonban nem hűti a harcok legények kedvét, akik itt nem egyszer rendeznek hasonló botrányos vérengzést.

— **Teaestély.** A játékony nőegylet második családi teaestélye f. hó 25-én szombaton este lesz, a Kaszinó termében és az estélyen ezúttal, a vendégek szórakoztatására Onody Irma kisasasszony Berecz Sándor dr. meg Kírer József urak vesznek részt. A nőegyletnek ezek a melegszenetű, családi estélyei, fesztelen kedélyességükkel annyira kitűnnek, hogy fölösleges fáradság volna, a szombati estélyre külön is felhívni az illetékesek figyelmét; mert semmi kétségünk nincs az iránt, hogy az a nélkül is, a szokott módon, látogatott estély lesz.

— **Egy önképző kör jubileuma.** Az iparosifjak önképző köre, mint erről többször írtunk, múlt vasárnap ünnepelte meg fennállásának húszonöt éves jubileumát. Méltán ünnepeztette a kör ezt a napot, mert Szentesen ma nincs társaskör egyetlen egy sem, mely a társasélet fejlesztése és tagjainak önművelése érdekében, az utolsó 25 évben olyan nagyarányú és olyan sikeres tevékenységet fejtett volna ki, mint az iparosifjak önképző köre. Nagy szerencséje volt ennek a körnek egész tennálása alatt, hogy előlük mindig gondosan választotta meg. Balázsovits Norbert főgimnáziumi igazgató, Petrovics Soma esperes-lelkész, Rácz Zsigmond ipartestületi elnök voltak a multban a kör elnökei, megannyian lelkiismeretesek, buzgók a kötelességteljesítésben, míg most Varga Ferenc tanító méltóan sorakozik tevékenységével az elődökhöz. A jubileumot díszkönyvelés nyitotta meg és táncmulatsággal összekötött társaslakoma fejezte be, melyben számos sikeres tőzst méltatta a kör vezetőknek bokros érdemét. Adja isten, hogy az újabb megnyitott évek sorozatában is virágozzék érdeme szerint ez a derék önképzőkör.

— **Hulla a vasúti sinen.** Folyó hó 20-án telefonon értesítette Horgos község előjárósága a szegedi kir. ügyészséget, hogy a Horgos és Rózseke közötti vasúti sinen egy ember holtestére bukkantak. A feje szét volt roncsolva és a hulla arccal feküdt a vasúti töltésen. A törvényszéktől a vizsgálóbíró kiutazott a helyszínre, ahol az orvosokkal együtt megállapította, hogy a szerencsétlenül járt embert, akinek neve Fésüs Mátyás s aki foglalkozására nézve munkás volt, a vonat áthette el és ez okozta halálát. A munkás hulláját orvosrendőrileg felboncolták és megállapították, hogy kevesebb halála előtt sok szesz fogyaszthatott el; így valószínű, hogy részeg lövel került a vonat elé, mely keccszülésgéppel rajta.

— **A gőzgépezők és kazánfűtők** legközelebbi képzését vizsgálja Szegeden, ez évi dec. hó 10-én délelőtt 9 órakor fognak, a Szeged alsóvárosi új vízműtelepen megtartatni. A kérlőn felszerelt vizsgálati kényvének a m. kir. kerületi iparfelügyelőséghez küldendőek be Szegedre, Szilágyi utca 1. szám.

— **Legényhahorúsgál.** Szabó István csongrádi legény ez évi április havában látogatásban volt egy Kókai nevű családnál. Onnan hazamenet, az utcán szóvitába, majd verekedésbe bocsátkozott egy veie haragot tartó legénytársasággal, melynek egyik tagja képen ütötte. Az erre kerekedett dulakodásban Szabó I. Gera Józsefet úgy szúrta hátba hogy a legény a szenvedett sérüléssel hekrete ágyba került és maig is viseli a sebesülés nyomát. A legényhahorú dolga a szegedi törvényszéken nyert befejezést, hol is a bíróság Szabó Imrét súlyos testi sértésért félelvi börtönre ítélte el. Az ítélet jogerős.

— **Aranylakodalom.** Öze Imre, az ármentesítő társulat öreg alkalmazottja f. hó 19-én ünnepelte meg 50-ik évfordulóját annak, hogy hűséges élete párjával, Csepregi Erzsébettel házasságra lépett. Családi körben folyt le a szép ünnepés, melynek egyik meghatározó részlete volt, hogy az egybegyűlt családtagok nevében a jubiláló házaspárt ünökájuk: Öze Gyula joghallgató köszöntötte fel meghatározó beszédben.

— **Magyar gyermekjátékipar.** A József kir. herceg Szanatóriumjában: Egysület: dicséretes akció indított meg. Az egysület az akciójában abból indult ki, hogy — sajnos — még mindig milliók és milliók vándorolnak ki tőlünk a külföldre gyermekjátékokért hol nekünk itthon is van már számbavehető gyermekjáték-, házi- és népiparunk, mely azonban itthon a hamupipóke szomorú szerepre van még kárthatva. Ezért is az egysület akcióit indít a hazai gyermekek- és népipar föllendítésére, mely célból az egysület, egyelőre az ország tíz különböző helyén, kiállításokat rendez. Sopronban, Győrött, Szabadkán, Zomborban és Léván már előkészítették ezeket a kiállításokat, melyek munkája már megindult és amelyek iránt az illető helyeken széleskörű az érdeklődés. A másik öt kiállítás szervezési munkáját már szintén megkezdették. Ezek a kiállítások tisztán csak magyar gyermekjáték-készítményeknek a bemutatására és minél szélesebb körben való megismertetésére szorítkoznak és semmiképpen sem akarnak ennek a keretén túl terjeszkedni. Nagyjelentőségű szociális szempontból is e kérdés, mert sok ezer és ezer embernek lehetne téien át foglalkozás és keresethez jutnia, ha a norinbergi gyermekjátékipar, mint nép-, és házipari foglalkozás hazánkban elterjedne, ha a magyar invenció arra adná magát, hogy ötletes gyermekjátékokot termeljen, amelyre minden rendű anyag bőségesen rendelkezésére áll hazánkban. Mi hazafias, jóra való és derék vállalkozásnak tartjuk a Szaanatóriumi Egysület ezt a legújabb akcióját, különösen ha figyelembe vesszük, hogy az általa rendezett eme kiállítások révén a népszanatóriumok alapja is gyarapodhat. Mindenesetre nagy érdeklődéssel fogjuk figyelemmel kísérni az egysület ezt a hazafias vállalkozását.

— **Tolvaj kucséber.** Nyitrai József kucséber ez év nyarán, júniusban, egy alkalommal együtt idogált Mindszent egyik korcsmájában Korom Géza vasútépítési munkavezetővel és ezenközben kiszimatolván, hogy Koromnál több pénz van, elcsalta őt magával egy másik korcsmába s útközben kimarkolta kiszemelt áldozata zsebéből ennek papír- és ezüst pénzét, a zsákmánnyal elfutott az éjszaka sötétségében Persze a tolvaj csakhamar hurokra került s a napokban ellene a szegedi kir. törvényszéknél megtartott főtárgyalás során, rovoit múltjára való tekintettel, a bíróság két évi fegyházra ítélte el.

— **Felfüggesztett munkaszünet.** A kereskedelemügyi miniszter a december 24-re és 31-re eső vasárnapok törvény szerint kötelező munkaszünetét kivételesen felfüggesz-

tette arra való tekintettel, hogy úgy a karácsonyi ünnepek előnapja, mint az újév ünnepek megelőző Szilveszternap ez évben erre a két vasárnapra esik és így nem volna indokolta kettős ünnepek teljes munkaszünetelése.

— **Elítelt tolvajszüveget.** Egy dorozsmai tolvajbanda fölött ítélték a f. hó 16-án a szegedi büntető törvényszék. A vádlottak Huszár János, Maróti Mihály, ennek felesége és a fiuk ifj. Maróti Mihály voltak, akik Dorozsman és környékén bekalandozták az összes tanyákat és vagy húsz lopást követtek el. A törvényszék az öreg Marótit 8 hónapi, a fiatalabb bűnöst 7 hónapi és az anyát 6 hónapi börtönre, Jakus Antalné pedig, ugyanebből az ügyből kifolyólag, orgazdazag miatt 8 hónapi fegyházra ítélte el.

— **Vásár Szegeden.** Az András napi téli országos vásár Szegeden f. hó 24-én és 25-én a sertésvásárral kezdődik, 26 és 27-én lesz a baromvásár, 26-tól december 27-éig bezárólag pedig a kirakodó áruvásár fog megtartatni.

* „Antidol” a legjobb gyógyszer: fejfájás, ideges fejfájás és nátha ellen. A szert nem kell bevenni, néhány csepp a tenyéren eldörzsölve s használati utasítás szerint belélegezve, azonnal megszünteti a bajt. Sok ezer ember használja s mindenki csak jót mond róla. Kérdezze ismerőseit: hogy használta-e már az Antidol-t, amely nagyszerű hatásáért arany éremmel lett kitüntetve. Egy üvegeske ára 1 kor. 20 fill. és 35-ször mulaszthatja el vele a fejfájását. Kapható: Müller Mór gyógyszerárban Szentesen. (20—2)

Piaci árak.

A következő piaci árakat jegyeztük fel:
Búza, 8 frt. — krtól 8 frt. — kr.-ig
Arpa, új 7 , 60 , 7 , 80 ,
Zab 7 , 50 , 7 , 50 ,
Tengeri 9 , 20 , 9 , 20 ,

Tengeri új 8 „ — „ 8 „ — „
Csöves 6 „ — „ 6 „ — „
Heremag 40 „ — „ 40 „ — „
Szalonna 90 „ — „ — „ — „
Hizott sertés 53 frt. — krtól 54 frt. — kr.-ig

Felelősszerkesztő: BÀNFAI LAJOS.
Társ szerkesztő: MATEFFY LÁSZLÓ
Kiadótulajdonos „Szentes és Vidéke” könyvnyomda

Egy jó házból való fiu lapunk nyomdájában TANULÓNAK felvétetik.

Egész éven át nyitva
Felix-gyógyfürdő
téli és nyári gyógyhely
NAGYVÁRAD MELLETT.
Gyógyjavallat Csuz (Reuma) és Kőszvény ellen I-ső rendű napi ellátás szoba, fűtés, világítás és fürdés
6 koronától feljebb.
Prospektust küld az igazgatóság
Egész éven át nyitva. 10-8

Új varrógép-raktár.

ÉRTESETÉS.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy Kecskeméten, III. tized, Nagykörsi és Koháry-utca sarkán levő Király József úr házában **Beretvás-szállodával szemben**

varrógép-kerékpár-üzletet és javítóműhelyt

nyitottam. — Állandóan raktáron tartom és kényelmes részletfizetésre is szállítom a legolcsóbb **VARRÓGÉPEKET** és kizárólagos elárúrási joggal tartom raktáron a jelenkor legszolidabb készítményét, a világhírű **Wheeler & Willson** amerikai és a „Pfaff” családi lengős karikahajós, **Central** Bobin és balkarú karikahajós **VARRÓGÉPEKET** — családi használatra és minden ipari célokra, melyek minőség, könnyű és zajtalan járás, szerkezeti tökéletesség, sokoldalú használhatóság, legszebb varrási képesség és tartósság tekintetében nemcsak kiállják a versenyt, de bebizonyíthatólag fölülműlják a legtöbb amerikai gyártmányú varrógépeket is. Egyedül nálam kaphatók a **JOHN FÉLE** telített gőzzel működő

mosógépek és ruhafacsaró gépek

— részletfizetésre is — melyekkel a mosás felényi idő alatt felényi költséggel végezhető és a ruha a dörzsöléssel való kopástól teljesen megkíméltetik. Tizennyolc éven át e téreni működésből a nagyérdemű közönségnek bő alkalma lévén meggyőződni, legszolidabb eljárásom és az ezen üzletnél elkerülhetlenül szükséges szakképzettségemről, azon reménnyel vagyok új üzletem alapításánál, hogy az eddig bennem helyezett bizalmat jövőben is fentartani és becses rendeléseikkel minden időben kintüntetni kegyeskednek, melyek után vagyok a nagyérdemű közönségnek szolgálatra kész hive,

kiváló tisztelettel: **TÉBY LAJOS.**

Megbízásokat új gépek vételére vagy javítások eszközésére elfogadok SZENTESÉN Bányai J. utóda cégnél. 6—3